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Zestaw 7
FABRYKA INZYNIEROW

Informatyka Stosowana

1. Dwa ciata o masach m; i m; sa potaczone nicia, ktdra jest przerzucona przez bloczek w
sposOb pokazany na rys. 1. Jaka sita T dziala na podstawe bloczka, jezeli ruch odbywa si¢ bez
tarcia (masg bloczka mozna zaniedbac) ?

m,

Rys. 1.

2. Dwa ciala o masach m; i m, potaczono nicia, ktora jest przerzucona przez bloczek
znajdujacy si¢ w wierzchotku rowni o kacie nachylenia o (Rys. 2). Wspodlczynnik tarcia
migdzy ciatem o masie m; i rownia Wynosi p.. Masg bloczka mozna zaniedbaé. Jaka powinna
by¢ masa m, aby ciato o masie m; poruszato si¢ a) w gorg rowni, b) w dot rowni ?

Rys. 2.

3. Wyznaczy¢ wskazania dynamometréw A i B w ukladzie przedstawionym na rys. 3., jezeli
my = 300 kg, m, = 100 kg. Masy bloczkéw mozna zaniedbac.



m2
Rys. 3.

4. Linka jest przewieszona przez nieobracajacy si¢ bloczek i1 obciazona z obu stron
odpowiednio m; i my, m; > my. Obliczy¢ przyspieszenie a i naciagi N1 i Na, jesli sita tarcia o
bloczek wynosi T. Masg linki i bloczka zaniedbac.

5. Samochdéd o masie 1 tony jedzie z predkoscia 60 km/h po moscie w ksztalcie tuku
wypuklego. Ile wynosi sita nacisku samochodu na jezdni¢ w $rodkowej czesci mostu, jezeli
promien krzywizny w tym miejscu wynosi 100m?

6. Z jaka maksymalna predko$cia moze samochod pokonaé zakrgt o promieniu krzywizny 20
m, jezeli wspoOtczynnik tarcia wynosi 0.5 ?

7. Na ciato o masie m = 1 kg, poruszajace si¢ z predkoscia Vo = 100 m/s, w pewnej chwili
zaczeta dziatac sita F = 10 N w kierunku ruchu ciata. Na jakiej drodze s dziatata ta sita i jaka
wykonala pracg, jezeli czas jej dziatania wynosit t =10 s ?

8. Chlopiec ciagnie sanki sita skierowana pod katem 30° do podtoza, poruszajac si¢ ruchem
jednostajnym. Jaka pracg musi on wykona¢ na drodze 50 m, jezeli wspotczynnik tarcia
wynosi 0.4 a masa sanek wynosi 10 kg ?

9. Ile wynosi praca wykonana przez sil¢ tarcia podczas zsuwania si¢ ciala o masie 2 kg
umieszczonego na wysokosci 2 m na rowni pochytej o kacie nachylenia 60° ? Wspdtczynnik
tarcia wynosi 0.2.

10. Wiedzac, ze masa Ksigzyca jest 81 razy mniejsza od masy Ziemi, a przyspieszenie
grawitacyjne na Ksi¢zycu jest 6 razy mniejsze niz na Ziemi, oblicz ile razy promien Ksigzyca
jest mniejszy od promienia Ziemi.

11. Zaktadajac, ze masa Ksigzyca jest 81 razy mniejsza niz masa Ziemi, oblicz w jakiej
odlegtosci od $rodka Ziemi, w stosunku do odleglosci od Ksigzyca od Ziemi, znajduje si¢
punkt ,,rownowagi grawitacyjnej” na linii Ziemia-Ksigzyc.

12. W jakiej odlegltosci od powierzchni Ziemi ciato krazace swobodnie wokot réwnika moze

stale przebywac nad okreslonym punktem kuli Ziemskiej (satelita stacjonarny) ?
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